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Aufgabe 1 (6 Punkte)

Betrachten sie die Grammatik G = (Viy, Vi, P, S):

o VNZ{S,A}
o Vi ={a,b,c,d}
e P={S — Aa|bAc|dc|bAa, A — d}

Erstellen sie die LALR(1)-Parsertafel !

Aufgabe 2 (6 Punkte)

Sei p(a) =5, ¢(b) = 6 und (c) = 7. Bestimmen Sie

=7
a) code (a = ((a+b)==c)) ¢
b) coder (a+ (a+(a+D))) ¢
c) coder (((a+a)+a)+0b) ¢

d) Wieviele Stackzellen werden bei der Ausfithrung der im Fall b) und der im Fall ¢) erzeugten
Befehlsfolgen belegt?

Aufgabe 3 (8 Punkte)

a) Uberlegen Sie, wie die Ubersetzung , realistischer switch-Anweisungen aussihe, d. h. lassen
Sie zu, dass die case-Komponenten in beliebiger Reihenfolge auftreten kénnen, dass mehrere
Selektoren die gleiche Anweisungsfolge auswihlen kénnen und dass nicht alle Selektoren des
Intervalls [0, & — 1] auftreten miissen.

b) Ein break bewirkt einen Sprung an das Ende der néchsten umfassenden Schleife bzw. der
néichsten umfassenden switch-Anweisung. Wie muss man die Ubersetzungsschemata abéndern,
damit breaks an beliebiger Stelle richtig iibersetzt werden?

- Bitte Wenden -



Aufgabe 4 (6 Punkte)

Ubersetzen Sie die folgenden Definitionen in C-Maschinen-Code.

int 1i;
struct list {

int info;

struct list *next;
T ox1, *t;

int ithElement(struct list *1, int i){

if (4 == 1)
return 1->info;
else

return ithElement(l->next, i - 1);



